
 

 

SAJTÓKÖZLEMÉNY   

 

A Magyar Logopédusok Szakmai Szövetsége 2022. november 26-án rendezte meg idei őszi szakmai 

konferenciáját a logopédiai protokollok témakörében. 

 

A rendezvényre online közvetítés formájában került sor, amelyre előzetes regisztrációt követően bárki 

ingyenesen csatlakozhatott, így biztosítani tudtuk a vidéki, illetve határon túli kollégák részvételét is. Az 

esemény a logopédusok mellett a társtudományok képviselőinek, ezáltal a fejlesztőpedagógusoknak is 

hasznos ismereteket nyújtott.  

 

A konferencián Fehérné Kovács Zsuzsanna, az MLSZSZ elnökének megnyitóját az MLSZSZ idei Sarbó 

Artúr-díjának átadása követte, amelyet az MLSZSZ idén Dr. Kovácsné Nagy Ibolya logopédusnak ítélt. A 

Kaposvári Egyetem hallgatónak laudációját követően a díjazott is megszóltalt. Posztumusz díjban részesült 

Bajnócziné Szucsák Klára logopédus.  

 

A díjátadót követően a logopédiai protokollok témakörében öt felkért előadó előadása hangzott el. 

Fehérné Kovács Zsuzsanna nyelvész, logopédus, címzetes egyetemi docens (ELTE Bárczi Gusztáv 

Gyógypedagógiai Kar GYMRI Logopédiai Szakcsoport) „A szakmaetikai megközelítés fontossága a 

protokoll-szemlélet elfogadásában” című előadása a protokoll-szemlélet etikai hátterét mutatta be. 

Előadásában az előadó kitért a szakmai alapelvek és értékek azon etikai alapjaira, melyeket a jog nem 

szabályoz. Összehasonlította az Európai Logopédiai Szövetség (ESLA) és az MLSZSZ logopédiai szakmai 

etikai kódexeit, bemutatta a protokoll-szemlélet megközelítést, mint az etikus szakmai felelősségvállalás 

egyetlen lehetséges kimeneti formáját a szakmai döntéshozatalban, illetve ennek kiterjesztését a logopédiai 

tevékenység területeire (prevenció, diagnosztikai, terápia). 
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Molnárné Bogáth Réka mesterpedagógus, okleveles, szakvizsgázott gyógypedagógus-logopédus (FPSZ 

XXII. Kerületi Tagintézménye) és Szabóné Vékony Andrea mesterpedagógus, okleveles szakvizsgázott, 

gyógypedagógus-logopédus (FPSZ XXII. Kerületi Tagintézménye) „Specifikus logopédiai protokoll az 

FPSZ XXII. Kerületi Tagintézményében” című előadásukban az egyes szakterületi tevékenységeket 

leszabályozó specifikus protokollok eljárásrendeket ismertették, amelyek a szakmai munkában a minőség 

javításának, valamint szinten tartásának eszközét jelentik. Az egyes munkacsoportok/munkaközösségek a 

helyi sajátosságok ismeretében a protokollok ajánlásaiból tudnak összeállítani egy olyan, általuk közösen 

elfogadott eljárásrendet, ami az adott intézményhez igazodik, ugyanakkor előremutató is, hiszen lehetővé teszi 

a következő lépések irányának megtervezését. A jó specifikus logopédiai protokoll egy keretrendszert nyújt, 

miközben továbbra is lehetőséget ad a logopédus autonómiájának megőrzésére. Az előadás keretében 

bemutatták a Fővárosi Pedagógiai Szakszolgálat XXII. Kerületi Tagintézményében kidolgozott specifikus 

protokoll gyakorlatban történő alkalmazását. 

 

Dr. Vig Julianna, dr. Mészáros Andrea és dr. Kas Bence „Az evidencia-alapú szemlélet irányelvei” címet 

viselő kutatását Vig Julianna PhD, az ELTE BGGyK adjunktusa, a Gyógypedagógiai Pszichológiai Intézet 

munkatársa mutatta be. A szakszerű fejlesztő, terápiás tevékenység része, hogy a szakember felelős döntést 

hoz a hozzá forduló kliens számára legmegfelelőbb beavatkozásról. A döntés meghozatalához a kliens 

állapotának, körülményeinek, igényeinek felmérésén túl szükséges a rendelkezésre álló legmegbízhatóbb 

tudományos evidenciák ismerete is. Az előadás bemutatta, hogy milyen ismérvei vannak az evidencia-alapú 

megközelítésnek, hogyan rangsorolhatók az evidenciák, és milyen kritériumai vannak egy olyan 

hatásvizsgálatnak, amely magas szintű, megbízható evidenciaként használható a gyakorlatban.  

 

„A nyelvi zavarok egységes logopédiai ellátási protokollja felé” címen két szakmai előadás hangzott el. 

Az első előadást dr. Kas Bence logopédus, nyelvész, egyetemi docens (ELTE Bárczi Gusztáv 

Gyógypedagógiai Kar GYMRI Logopédiai Szakcsoport) a szűrés és állapotmegismerés témakörében 

tartotta. A nyelvi késés - nyelvi zavar kontinuumát érintő protokollfejlesztés a nyelvi zavarok terminológiájával 

kapcsolatos újabb konszenzuson, illetve a diagnosztikai módszerekkel kapcsolatos legújabb tudományos 

evidencián alapszik. Az előadás ennek mentén vette sorra a logopédiai gyakorlatban az előfordulási 

gyakorisági adatokat, a diagnosztikus azonosítás, állapotmegismerés szempontjait, a valószínűsíthető 

fejlődési pályák előjeleit, az életkorokhoz kapcsolódó speciális megfontolásokat, az ellátás személyi feltételeit, 

a logopédus gyakorlati szerepeit és tevékenységeit, a diagnosztikus eszközök beválásáról végzett új 

kutatások eredményeit.  

A második előadásban Sósné Pintye Mária logopédus, okleveles gyógypedagógus, egyetemi mesteroktató 

(ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Kar GYMRI Logopédiai Szakcsoport) a prevenció és intervenció 

témakörében a nyelvi késés-nyelvi zavar lehetséges intervenciós protokolljához kapcsolódó tudományos 

evidenciák három dimenzióját tekintette át. Bármely beavatkozás tervezésekor minden logopédus hat kérdést 

tesz fel: Kinek? Mit? Ki? Miért? Hogyan? Hol? Az előadás ezeket a kérdéseket három dimenzióban, a 

diagnosztikus folyamat eredményeként létrejövő vizsgálati evidenciákban, a korai fejlődés, érés, tanulás 

neurális folyamataihoz kapcsolódó kutatásokban és a különböző intervenciós eljárásokra vonatkozó kutatási 

eredményekben járta körül.  

 

Az előadások közötti szünetben a résztvevők a Betűbazár könyvesbolt újdonságait tekinthették meg. 

 

A konferenciát Ványi Ágnes, az MLSZSZ főtitkárra zárta.  
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A Magyar Logopédusok Szakmai Szövetségéről  

A 2008-ban alapított Magyar Logopédusok Szakmai Szövetsége Egyesület (MLSZSZ) az egyetlen hazai 

szervezet, amely kimondottan a logopédusok érdekeit képviseli, szakmai fejlődésüket támogatja. Az egyesület 

célja a logopédia tudományának fejlesztése, a tagok szakmai, tudományos, módszertani ismereteinek 

bővítése, a logopédiai ismeretek társadalmi terjesztése. Feladata a logopédus szakemberek elméleti és 

gyakorlati tudásának bővítése, a kommunikációs zavarban érintett népesség ellátásának minél magasabb 

színvonalú megvalósítása érdekében. Az MLSZSZ évente kétszer szakmai konferenciát, illetve évi egy 

alkalommal szakmai egy adott témára fókuszáló továbbképzést szervez. Az MLSZSZ képviseli 

Magyarországot az Európai Logopédiai Szövetségben (ESLA).  

 

További információ:  

Ványi Ágnes főtitkár, Magyar Logopédusok Szakmai Szövetsége Egyesület  

Telefon: 30/322 4383, e-mail: info@mlszsz.hu  

www.mlszsz.hu  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 

A rendezvény a Belügyminisztérium és 

a Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet 

támogatásával, a FOF2021 pályázat keretében valósult meg. 

http://www.mlszsz.hu/

